
昆明理工大学2012年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：822            考试科目名称 ：工程热力学
试题适用招生专业 ：080703  动力机械及工程
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、填空 （每空1分，共20分）

1.  能量转换装置中工质状态变化的热力过程常可以近似地看作（1）   、（2）   、（3）   、（4）   、（5）   。
2.  系统从一个平衡状态到另一个平衡状态，完全取决于系统和外界的（6）   。
3.  对于所有处于热平衡系统，都有一个相同数值的表征系统宏观特征的（7）   参数。
4.  气体的摩尔容积与（8）    无关，与（9）    有关。
5.  当系统和外界间传递容积变化功时，推动作功的势是（10）   ，状态坐标是（11）   ；当系统和外界传递热量时，系统的（12）   是推动热量传递的势，而作为传递热量的状态坐标称为（13）   。
6.  提高热机循环热效率的方法是（14）   及（15）    。
7.  闭口系统在热力过程中从外界接受的热量，一部分用来增加（16）   ，另一部分用于（17）   。
8. 在两恒温热源间有两个可逆的循环，一个是（18）   ，另一个是（19）   。
9. 某热机在T1＝2000
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和T2＝600
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的两恒温热源间进行热力循环，则其最高热效率为 （20）    。
二、名词解释（每题3分，共30分）

１. 工质  　　  ２. 平衡状态　　３. 焓　        ４. 绝热系统　  ５. 准静态过程
６. 理想气体　　７. 热力循环　　８. 热力学能  　９. 可逆过程　  10. 孤立系统
三、判断题（正确的在划“√”，错误的划“×”；每小题2分，共20分）

1.  热量与功都是系统和外界通过边界传递的能量。
2.  任何情况下，工质放热，其熵必然减小。
3.  热力系没有通过边界与外界交换能量，系统的热力状态也可能发生变化。
4.  理想气体的
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与气体状态有关。
5.  对于一定的理想气体，凡是温度相同的状态，它们的内能和焓也必相等。
6． 卡诺循环的热效率永远小于1。
7． 热力学能是系统内部储存能量的唯一形式。
8． 循环净功越大，则循环的热效率也越大。
9． 刚性绝热容器内的气体，只要内部不存在压差、温差，就处于平衡状态。
10．两个给定热源间工作的所有可逆热机的热效率不一定相同。
四、问答题（每题10分，共40分）

1. 准平衡过程与可逆过程有什么不同?二者之间有何联系?

2. 在平衡状态下，系统的比热力学能及比焓都有唯一确定的数值，都代表一定的能量属性，试说明它们之间的区别及联系。
3. 在分析热力学问题时，采用热力学第一定律和第二定律分析各有何特点。
4.  气缸内储存完全不可压缩的流体，气缸的一端被封闭，另一端是活塞，气缸是绝热静止封闭的，试问：若用方法使流体的压力从0.2
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生到0.4
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，热力学能有无变化？焓有无变化？
五、计算题（1题10分，2、3题每题15分，共40分）

1. 有一个热机循环由1－2、2－3、以及3－1三个过程组成。已知
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，试求
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及循环净功
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2. 有一台涡轮机，其进口的燃气温度为1100
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、压力为0.5
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。设进行一个绝热膨胀过程，其压力降低到0.1
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，而过程效率为90％。试求燃气所作的轴功、膨胀终了的温度及过程中燃气的熵的变化。（燃气的气体常数
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，比定压热容
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3. 有A、B两个卡诺热机串联工作，A从温度为627K的热源吸热，向温度为T的热源放热；B从温度为T的热源取得A排出的热量，向温度为27K的热源放热。在下述情况下试求温度T：
 （1）当两热机的循环净功相同时； （2）当两热机的效率相同时。
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